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Profesor Behar Selimi në UBT sjell një karrierë të gjerë dhe të shquar që përmbledh mbi  një dekadë, e cila dallohet  nga një ekspertizë e thellë në sferat e mësimdhënies, mentorimit dhe kërkimit shkencor brenda fushës të së drejtës publike. Fokusi i tij akademik përfshin: të drejtën kushtetuese, të drejtën krahasuese, administratën publike dhe teorinë e përgjithshme të shtetit dhe të së drejtës.
Para se të fillonte udhëtimin akademik, Prof. Selimi akumuloi mbi një dekadë përvojë të jashtëzakonshme pune në fushën e zbatimin të ligjit, ku ushtroi poste me përgjegjësi drejtuese, duke përfshirë pozita menaxheriale dhe udhëheqëse si: Komandant i njësive speciale për sigurimin e objekteve dhe personaliteteve më rëndësi të veçantë; Kryeshef i Shërbimeve Mbështetëse Administrative; Drejtor i Policisë Kufitare, si dhe Drejtor i Përgjithshëm i Policisë së Kosovës.
Pas arritjeve të vlerësuara me medalje e mirënjohje si nga qeveria ashtu edhe nga qytetarët, Dr. Selimi e vazhdoi më tej angazhimin e tij në skenën politike duke u zgjedhur deputet në Kuvendin e Kosovës. Gjatë punës së tij si deputet, ai pati rol edhe si zëvendëskryetar i Komisionit për Legjislacion,Mandate dhe Imunitet, duke kontribuar ndjeshëm në procesin legjislativ dhe formulimin e politikave të drejtësisë kushtetuese, administrative dhe penale. Përkushtimi i tij ndaj shërbimit publik u theksua më tej në mandatin legjislativ pasues, ku ai shërbeu si zëvendës ministër për Punët e Brendshme, duke demonstruar ekspertizën dhe udhëheqjen e tij shumë dimensionale  në fushën e administrimit dhe qeverisjes.
Sfondi ndërdisiplinor i Prof. Dr. Behar Selimi, duke kombinuar një përvojë të gjerë praktike me një fokus studiues në të Drejtën Publike, e pozicionon atë si një staf akademik dinamik dhe të arrirë, i pajisur në mënyrë unike për të krijuar ura që lidhin teorinë dhe praktikën në peizazhin kompleks të së drejtës dhe qeverisjes.
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