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	Qëllimet dhe Objektivat
	Lënda do te ju ofron studenteve njohuri teknologjinë e përpunimit të drithërave, respektivisht njohjen bazë të kulturave drithore. Përbërja, struktura dhe cilësitë e karbohidrateve të drithërave në veçanti të grurit dhe rolin e tyre në proceset e prodhimit të produkteve të gatshme; yndyrat e drithërave dhe ndikimi i tyre në qëndrueshmërinë, cilësitë teknologjike dhe roli i proteinave; enzimat, mineralet dhe pigmentet si përbërës të drithërave dhe roli i tyre. Kjo njësi gjithashtu ka për qellim që të ju ofroj studentëve sillosimin e me atë edhe ruajtjen e drithërave.
Gjithashtu studentët do të njihen me proceset kryesore të përpunimit, respektivisht bluarjes dhe përfitimit të miellrave, duke u nisur nga proceset e pastrimit dhe përgatitjes së grurit për bluarje, procesit të bluarjes, llojet e diagrameve bluarës dhe ambalazhimit të produktit përfundimtarë miellit. Gjithashtu do të trajtohen edhe proceset teknologjike të përpunimit të dy kulturave të cilat më së tepërmi përdoren tek neve misri dhe orizi.
Nga ana praktike studenti do ti njohë metodat kryesore të analizave në teknologjinë e përpunimit të drithërave duke u nisur nga lagështia e drithërave dhe miellrave, pesha hektolitrike e drithërave, pesha e 1000 kokrrave, qelquriteti i drithërave,  përcaktimi i hirit me çka vërtetojmë tipin e miellit, përcaktimi i glutenit si proteinë kryesorë etj., gjithashtu me anë të vizitave studimore do shohin të çdo proceset teknologjike të përpunimit të drithërave.

	Rezultatet e pritshme
	
Me përfundimin e kësaj lënde studentët do të aftësohen:
1. të njohin kulturat drithore,
1. njohin cilësitë dhe rolin e përbërësve kryesor të drithërave,
1. të njohin vetitë fizike të drithërave,
1. të njohin dhe kuptojnë llojet e siloseve dhe ruajtjen e drithërave,
1. njohin dhe kuptojnë parimet kryesore të bluarjes të disa drithërave,
1. të përgatisin diagramet kryesore të bluarjes,
1. të analizojnë cilësitë kryesor të drithërave dhe miellrave.
1. të definojnë në mënyrë të pavarur cilësitë bazë të miellrave dhe rolin e tyre në të ushqyerin e njeriut.
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