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	Qëllimet dhe objektivat
	Përmes kësaj lënde u mundësohet studentëve të përfitojnë njohuri bazike për gjeodezinë si shkencë, modelet e të dhënave gjeo-hapësinore, nevoja për krijimin e të dhënave gjeodezike, si dhe mënyrat e krijimit, përdorimit, azhurnimit dhe arkivimit të tyre. Definimi i koordinatave hapësinore dhe hartimi i objekteve dhe dukurive gjeo-hapësinore në mënyrë digjitale duke përdorur teknologjitë gjeohapësinore (GPS, GIS dhe RS) do tu ndihmojë studentëve të aftësohen në mënyrë individuale ti shfrytëzojnë të dhënat gjeodezike dhe të përfitojnë rezultatet e duhura. Njohuritë e fituara në këtë lëndë, studentët fillimisht do t'i shfrytëzojnë gjatë punimit të punimeve seminarike dhe punimit të diplomës, që jep garanci se të dhënat gjeodezike do të munden me sukses ti shfrytëzojnë dhe implementojnë edhe në vendin e punës, si inxhinierë të ardhshëm. 



	Rezultatet e pritshme
	· Bazat e Gjeodezisë dhe Topografise mundëson përfitimin e njohurive bazike për studime të mëtejme në lëminë e Arkitektures dhe inxhinierisë;

· Fitimi i njohurive themelore teorike të metodave të matjeve dhe projekteve ne gjeodezi, si në fushen e kadastrit dhe urbanizmit si dhe njohuri themelore të metodave të reja në aplikim inxhinierik për zgjedhjen e problemeve projektuese si dhe teoritë mbi shfrytëzimin e të dhënave gjeo-hapësinore ekzistuese dhe të dhënave nga matjet gjeodezike moderne;

· Njohuri mbi modelet digjitale të tereneve, njohuri teorike dhe njohuri praktike të të dhënave digjitale në formate të ndryshme kompjuterike si dhe përdorimin e hartave ekzistuese per nevojat e shfrytëzimit të tyre për zgjidhjen e problemeve inxhinierike e sidomos përdorimin e tyre në Arkiteturën moderne. 
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